

**Доклад начальника управления образования администрации
муниципального образования Тимашевский район
Проценко Светланы Васильевны
«Современное образование: Новые требования, возможности,
перспективы»**

Слайд 1. Добрый день, уважаемые участники конференции!

Августовская конференция – это время отсчета новых дел, нового витка жизни в образовании, знаменующего начало школьного марафона длиной еще в один год.

В первую очередь, хочу обратить внимание на результаты выполнения предыдущих рекомендаций и поставленных целей. Анализ этих данных поможет нам оценить эффективность наших действий и выявить успехи, а также области, требующие дополнительного внимания.

Слайд 2. Начну с результатов государственной итоговой аттестации.

ЕГЭ – это одно из самых массовых мероприятий в масштабах страны, это серьезный и высокотехнологичный экзамен.

Экзамены прошли спокойно, в штатном режиме, без технических сбоев, утечек и прочих неприятностей. Благодарю за работу педагогов, руководителей, всех кто был привлечен к проведению масштабного дела за четкую и слаженную работу.

По двум процедурам высокое качество образования за последние 2 года демонстрируют школы: СОШ № 1,2,4,18.

Стабильно хорошее качество образования в школах № 7, 15.

Значительно ниже средних по району результаты государственной итоговой аттестации в школах СОШ № 6, 9, 14.

Коллеги! Нам предстоит проанализировать вместе причины создавшейся ситуации в наших школах и организовать управленческую поддержку и методическую помощь в новом учебном году.

Слайд 3.

Мы ежегодно говорим о результатах медалистов. В этом году 23 выпускника награждены медалями «За особые успехи в учении», меньше, чем в прошлом году,

но их результаты значительно выше. 91 % медалистов сдали все экзамены **по выбору** на 70 баллов и выше.

5 выпускников 2023 года получили 100 баллов на ЕГЭ. Хочу выразить благодарность:

1. Бахмутовой Эльзе Эльгизовне, учителю русского языка и литературы МБОУ СОШ № 4, подготовившей двух стобалльников по литературе;

2. Данилкиной Нине Львовне, учителю русского языка и литературе МБОУ СОШ № 19, подготовившей стобалльника по русскому языку;

3. Головачевой Ирине Александровне, учителю русского языка и литературы, подготовившей стобалльника по русскому языку;

4. Испаловой Наталье Сергеевне, подготовившей стобалльника по химии.

Благодарю всех коллег за профессионализм и высокие достижения выпускников. Все учителя, подготовившие стобалльников, получают премию Губернатора по 100 тысяч рублей.

Слайд 4. Уважаемые коллеги! Говоря о качестве образования, нельзя не учитывать результаты всероссийской олимпиады школьников. Ежегодно растет массовость участия школьников 4-11 классов во Всероссийской олимпиаде. В этом году она составила 94,3%, что выше на 1,3 % прошлогоднего показателя. Дистанционное участие в муниципальном этапе олимпиады привело к увеличению охвата детей на 2,3%, а количество призовых мест на 4%. Увеличилось количество школьников, принявших участие в региональном этапе – 119 человек по 20 предметам. В этом году 17 призовых мест в региональной олимпиаде по истории, технологии, химии, биологии, физической культуре и ОБЖ.

Призером заключительного этапа Всероссийской олимпиады по истории стала Ишина Екатерина, ученица школы № 3.

Хочу выразить слова признательности педагогам, которые **ежегодно** готовят победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Педагогов, подготовивших призеров и победителей вы видите на слайде.

Для активизации работы со способными и талантливыми детьми, координации действий всех заинтересованных организаций с 1 сентября 2023 года на базе Центра творчества «Солнечный город» будет открыт Муниципальный Центра развития одаренности. Задача данного Центра: создать комплекс

социально-образовательных условий, направленных на совершенствование работы по выявлению, поддержке и развитию одаренных и талантливых детей на территории Тимашевского района.

Слайд 5. Отметим, что события последних месяцев, международная напряжённость, показали, как важно находиться в постоянном контакте с детьми. Мы должны подавать им достойный пример, воспитывать молодёжь в духе гражданственности, патриотизма как дома, в семейном кругу, так и в детских садах, школах и центрах творчества.

Слайд 6. Мы продолжаем усиливать историческое просвещение. Дети должны иметь полное представление о том, кто их предшественники, какие выдающиеся, великие люди творили историю России. Знать об их ратных подвигах и трудовых свершениях. На это направлен проект «[Разговор о важном](#)», который мы продолжим реализовывать с младших классов, будем знакомить детей с историей региона, учить их доброте и справедливости.

Задача всех нас – максимально избежать формализма в работе, общение с детьми и подростками должно быть направлено на формирование тех ценностных ориентиров, которые передавались и будут передаваться нашим народом из поколения в поколение. Необходимо расширить формы проведения занятий, а также включение регионального компонента в тематику каждого занятия «Разговоры о важном»; проработать вопрос привлечения родителей (выпускников) к проведению таких занятий.

Слайд 7. Бесспорно, сегодня одной из главных задач государства и общества является воспитание и гражданское становление здорового подрастающего поколения.

Достигается это в том числе через воспитательную работу, внеурочную занятость детей, реализуется через создание всеера различных активностей, которые помогают ребенку самореализоваться, усвоить отечественные духовно-нравственные и культурно-исторические ценности нашего народа, обрести «код нации».

Слайд 8. Продолжаем традицию поднятия (спуска) государственного флага и исполнения гимна Российской Федерации. Обеспечение государственными символами Российской Федерации предусмотрено в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального

проекта «Образование», в этом году две школы № 7 и 12 приняли участие в этом проекте.

Слайд 9. В районе развивается и расширяется новое детско-молодежное объединение — «Движение Первых». Главная задача - создание равной, доступной, интересной среды для развития и самореализации по самым разным направлениям.

На базах всех школ открыты музеи, школьные театры, военно-патриотические, спортивные и туристические клубы. При поддержке администрации начнут работать с 1 сентября 2023 года центры детских инициатив.

Слайд 10. Уже зарегистрировано в программе «Орлята России» 1067 учащихся начальных классов наших школ. Наиболее активные школы № 5,6, 7,10,11,12,18,19,21.

Прошли в полуфинале Всероссийского конкурса Большая перемена в этом году семь ребят из школ 2, 4, 11,18.

Слайд 11. Распространяют лучшие инициативы воспитательной работы Федерации, региона, школы - **Советник по** воспитательной работе. Он - навигатор досуга школьников, вовлекает детей в работу по принципу «равный – равному». В нашем районе трудоустроено 19 советников в 18 общеобразовательных организациях. Советники участвуют в реализации программ «Орлята России», являются председателями первичных отделений «Российского движения детей и молодежи», объединяющих юнармейцев, ЮИДовцев, юных спасателей и казачат.

Коллеги! Каждая школа в муниципалитете должна максимально использовать все воспитательные ресурсы и активности и уделить большое внимание профилактике деструктивных влияний. Наставничество, шефство должны выйти на первый план как формы сопровождения несовершеннолетних и найти отражение в рабочих программах воспитания каждой школы.

Слайд 12. Уважаемые коллеги! Государству ничего не страшно, когда у него есть мощная корневая система, основа которой – воспитание и образование. Значимость современной миссии школы меняет отношение к педагогу. Поставлена точка в дискуссиях о предоставлении учителями так называемых образовательных услуг. Это понятие сегодня исключено из закона об образовании. Подписанный Указ Президента об объявлении 2023 года Годом педагога и наставника, лишь подчеркнул высокий статус и важность нашей работы.

Министерство просвещения Российской Федерации запустило масштабный проект «Педагогические династии России».

Мне особенно приятно, что сегодня в нашем зале присутствуют педагогические династии: Игольниковых – Ильенко:

Антонина Михайловна, Галина Васильевна, Татьяна Васильевна, Анжелика Евгеньевна, Алексей Владимирович посвятили свою трудовую жизнь школе. Общий педагогический стаж династии- 180 лет.

Семья Волченко – Николаенко- Морозовой: Галина Александровна, Нина Александровна, Ольга Владимировна свое призвание нашли в дошкольном образовании, общий стаж династии – 91 год. Прошу поприветствовать коллег аплодисментами! Примите от нас поздравления и наилучшие пожелания!

Мы продолжим публиковать в средствах массовой информации циклы статей о педагогах и педагогических династиях Тимашевского района.

Слайд 13. Год педагога и наставника – это возможность еще раз обратить внимание на вопросы, которые интересуют учителей.

В 2024 году мы перейдем на новую отраслевую систему оплаты труда работников образования.

Педагогические работники будут проходить **аттестацию в соответствии с новым** Порядком. Система образования переходит на бессрочную аттестацию. Вводятся **новые квалификационных категорий: «педагог-методист» и «педагог-наставник».**

Напомним, в июле прошлого года Президент России Владимир Путин подписал закон о снятии излишней бюрократической нагрузки с учителей.

Безусловно, мы продолжаем работать в этом направлении. Общая задача – максимально разгрузить учителя от ведения избыточной документации.

Слайд 14. В целях поддержки и развития талантливых педагогов в районе проходят конкурсы профессионального мастерства. В 2023 году 204 педагогических работника стали участниками в конкурсах Всероссийского, краевого и муниципального уровней.

Сегодня с гордостью представляю победителей уже состоявшихся профессиональных конкурсов (информация на слайде).

Благодарю Вас, уважаемые педагоги, за трансляцию педагогического опыта и личный вклад в формирование имиджа тимашевского образования на территории края.

Слайд 15-16. Коллеги! С 1 сентября 2023 года в школах произойдут изменения, связанные с поправками в закон «Об образовании», нас ожидает немало новинок.

Это новые федеральные образовательные программы, учебные планы, графики, учебники.

Привлечение обучающихся к труду с учетом возрастных и психофизических особенностей. Школьники **обязаны бережно относиться** к имуществу организации, **поддерживать в ней чистоту и порядок.**

Государственная итоговая аттестация будет проводиться в соответствии с новым порядком.

Переход с иностранных программ и мессенджеров, платформ на отечественные продукты.

Слайд 17. Выпускникам будут выдавать медали «**За особые успехи в учении**» II степени, которая даст возможность получить дополнительные баллы при поступлении в вуз.

Слайд 18. Для обучающихся 6-11 классов, включая детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью будет реализована единая модель в Российской Федерации по профессиональной ориентации. Это –универсальный набор практик для проведения мероприятий по профориентации школьников.

Слайд 19. Способствовать воспитанию детей будут и новые школьные пространства, которые повысят информированность школьников о проектах, жизни края и страны, а также замотивируют их принимать участие в разных активностях и мероприятиях.

Наша задача создавать в образовательных организациях современные, креативные, психологически-комфортные, безопасные и мотивирующие к познанию пространства.

Слайд 20. Дорогие коллеги! Один день разделяет нас от начала нового учебного года. Дети, которые 1 сентября войдут в классы, через четверть века будут определять будущее Тимашевского района, Краснодарского края, нашей страны. Какими они будут, какой будет Россия? Во многом это зависит от нас,

работающих сегодня педагогов, для которых Школа не только место трудоустройства, а большая часть Жизни, Долг и Служение идеалам Добра и Просвещения.

Примите искренние слова благодарности за ваш нелегкий, ответственный труд и высокий профессионализм. Мы пожелаем вам относиться к работе с душой и вдохновением, ведь только вы способны зажечь в детях стремление к знаниям, только вы можете развить в них умение думать, анализировать, чувствовать, сопереживать. Надеемся, что грядущий учебный год несомненно будет интересным, насыщенным событиями, полным новых побед и свершений и предлагаем нам всем вместе сделать его именно таким.

Спасибо Вам за преданность нашей профессии! Будьте здоровы и благополучны в наступающем новом учебном году!